

Székelly Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi újság

Előfizetési árak:
Egész évre 150 L., félv. 75 L., negyedévre 37-50 L.
Egyes szám ára 3 L.

Felolós szerkesztő:
TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.
Telefonszám: 34.
Megjelenik minden vasárnap.

Nem fajult el

még a székely vér, minden cseppje drága gyöngyöt ér, — énekelte fajunk világhírre emelkedett, koszorus költője a kemény próbák idején, a harcoknak idegeket ölő pusztító tűzében. *Nem fajult el*, kiáltjuk most mi is a választások fényes sikere után szívünk túlárado örömezzetével.

Annak a népnek a fiai, akikről Petőfi egykor úgy énekelt, hogy nem mondok: előre székelyek, mert előre mentek úgy is ti hős fiúk; annak a népnek gyermekei, akik a grodeki uton, Siomikowce romjainál és az Isonzó sziklás partjain halálmelegvetéssel szálltak szembe a hatalmas szuronyerdővel, fényesen, dicsőségesen kiállották a tűzpróbát a most lefolyt országos választásoknál is.

A hűségnek, a megbízhatóságnak, a fegyelmességnek, a jellemzilatárságnak olyan példáját mutatta népünk, amely előtt tisztelettel, kalaplevéve kell megállanunk mindnyájunknak és örvendő lélekkel kell megszorítanunk minden egyes munkától kérges tenyeret, mert ime a székely név megint szép lett, méltó régi nagy híréhez s nem engedett szennyet tapadni őseitől örökölt szent nevéhez, kipróbált régi becsületéhez.

A vármegyénkben elért 94%-os fényes eredmény, amely az egyezményes lista összes jelöltjeit diadalra vitte, gyönyörű tanulságot rejt magában. Memento azoknak, akik pénzzel, hangzatos jelszavakkal indultak a választási harcba, hogy a székely becsület sem el nem adó, sem meg nem vásárolható. Memento azoknak, akik magukat, a faji közösségből ki akarják vonni, hogy bármint szép, történelmi nevük is van, ha nincsenek fajukkal, akkor annak ellenére vannak, amit később a történelem is feljegyez s az unokáknak kell szegyenkezniük őseik meggondolatlan ballépése miatt. Memento a hatalom birtokosainak, hogy ez a nép törvénytisztelő, békeszerető, az ország konszolidációjáért dolgozó, a többi népekkel testvériesen élni akaró nép, amely méltó arra, hogy vele emberiesen bánjanak, ősi barázdáját, szegényes földjét el ne vegyék, őserdjéből ki ne forgassák, mert aki ezt a népet gyöngíti, az a hazafenntartó, erős oszlopokat gyöngíti. És végül memento mindnyájunknak, hogy az egyességben van az erő, amely egységet megőrizni, fejleszteni és teljessé tennünk mindnyájunknak szent kötelessége.

Amikor megválasztott szenátorunkat és képviselőinket melegen üdvözljük, ugyanakkor forró üdvözlőnkkel küldjük a vármegye minden részébe a Magyar Párt önzetlen, fáradtságot nem ismerő választó polgáraihoz, hogy a jobb jövő hajnalhasadását jelképező csillaghoz hűek maradjanak. A jól teljesített munkának az édes tudata, lelkiismeretüknek örvendő szava legyen jutalmuk megfontolt, nemes cselekedetükért. A csillag jegyében biztosított gyönyörű győzelem pedig hozza meg azt a szebb, azt a boldogabb jövőt, amely után buzgó imádság epe-dez százezerek ajakán. **B. L.**

Tornavizsga. A helybeli rómkath. főgimnázium tornavizsgálatát június 3-án, Urnapján d. u. 5 órai kezdettel tartja meg az intézet tornacsarnokában.

Választások után.

— Óriási többséggel győzött az egyezményes (kormánypárti—kisebbségi) lista itt és mindenütt. —

Minden nagyobb izgalomtól mentesen, ünnepélyes komolysággal, nyugodtan készült Udvarhelyvármegye lakossága a képviselőválasztásokra. Azonban ez a nyugalom, csend nem a vihar előtti szélcsend volt, hanem a helyzet átértékelése és az eredmény kivívásának bizonyossága által keltett nyugodtság érzésének megnyilvánulása. A város képe nem változott meg a képviselőválasztás napján: 25 ikén sem; rendezés, csendesen gyülekeztek a vidéki választó polgárok a városi tanács épülete előtt. A felsőboldogfalviak dalolva, magyar zászló alatt, katonás rendben való felvonulása külön feltűnést keltett.

A katonák lankadatlan buzgalommal, néha fölélegesen is leigazoltatnak mindenkit, ki a választási zónán át akar menni, később maguk is belátják, hogy felesleges munkát végeznek, engednek tehát mindenkit nyugodtan dolgozni.

Bent a választás helyiségében azonban annál izgalmasabb az élet. Szabó Alajos dr. vezetőbíró már reggel 6 órakor hozzákezd az előkészületek megtételéhez, hogy célszerű munkabesorozással a szavazatok leadását annál könnyebbé tegye. A képviselőjelöltek közül Sebesi János dr., Lupu Kostáky, Andreiaş, Tărăşescu, Bratincu és Solomon dr. jelentek meg a választási helyiségben.

Szabó Alajos dr. pont 7 órakor nyitja meg a szavazást. 16—16 szavazót engedtek be egyszerre a választási helyiségbe; mindenik csoportnak maga a vezető bíró ad felvilágosítást a szavazásra vonatkozóan, szigorúan, lelkiismeretesen ellenőriz mindent, valóságos emberfeletti munkát végez. — Délben 2 órai megszakítással egészen délután 4 óráig egyik csoport a másikat kergeti, négyóra után már alig egy-két szavazó jelentkezik szavazatának leadására. A nyugalmat a Magyar Párt ellenfelei arra használják fel, hogy egymáshoz közeledjenek; érzik, hogy eredményre semmi remény, eltávoznak, hogy a választás megfélebbezését közösen intézzék.

Pont 8 órakor Szabó elnök a szavazást befejezettnek nyilvánítja, de mielőtt az urna fölnyitásához kezdene, az ellenzéki pártok benyújtják a választás ellen készített contestációjukat (felebbezés).

Indokuk: Lupu Kostáky, a néppárt jelöltje Averescu tábornokot ábrázoló medallist tűzött mellére, így jelent meg a választási helyiségben; ugyanezt tette több állami tisztviselő is.

Második indokuk a szavazó lapok érvényességét igyekszik megtagadni: Bethlen György neve mellé a grófi cím is oda van nyomtatva, dacára annak, hogy az alkotmánytörvény a nemesi címek és előnevek használatát megtiltja, a választási törvény pedig nem engedi meg, hogy a név mellett hozzáadások, pótlások legyenek.

A contestáció azonban sántít. A törvény intézkedése szerint a szavazó lapra úgy kell a nevet nyomtatni, ahogy a választási igazolvány kiállított. A kérdéses igazolvány gróf Bethlen György névre van kiállítva, tehát a szavazólapba való névbeírás is helyes.

A szavazatok összeszámítása éjjel 12 óráig eltartott. Eredmény: egyezm-

nyes néppárt—magyarpárt 1622, liberális párt 42, nemzeti és parasztpárt 155, a dolgozók pártja pedig 87 szavazatot kapott. Az érvénytelen szavazatok száma 73.

Egyébképpen az itteni választáson tapasztaltakhoz hasonló rendről, és imponáló fegyelmességéről számol be minden vidéki információk. Az utóbbi időkben folytatott alapos szervezési munka eredménye, a székelység higgadt komolysága, érettsége meglátott az összes választási körletekben. Ennek egyik feltűnő bizonyossága a máréfalvi eredmény: itt ugyanis a leszavazott 1897 szavazó közül — pedig kettő vak, nem lát — csak hétnek a céduláját kellett érvénytelennek minősíteni, s az összes szavazatok 95 és fél százaléka az egyezményes (kormánypárti—magyar) listára esett. Maga az elnöklő bíró is meglepődéssel állapította meg a tapasztalt öntudatosságot és értelmességet s ennek a szavazás után kifejezést is adott.

De szinte ugyanilyen dicséretet érdemelnek a többi körletek szavazói is. A kecsedkifaludiak, akik négyes sorokban, énekelve vonultak Kobátfalvára. A homoródalmásiak szintén négyes sorokban, román, magyar színű zászlók alatt, rezes bandával vonultak fel. Kétféle zászlóval, zárt sorokban járultak a zetelakiak is Máréfalván a szavazó helyiség elé; a körispatakiak, bözödiiek pedig Etédre díszes meztben, énekszóval.

A Magyar Párt részéről különben minden körletben választásvezetők működtek; az érvénytelenített szavazatok száma pedig mindenütt rendkívül kevés. Általában az eddigi rendbontással kísérletezők, politikai akarnokok számára ez a választás határozott és kétségtelen tanulságot szolgáltatott arra, hogy itt minden további próbálkozás céltalan és kilátástalan. Megtörik az a székelység fegyelmességén, ősi higgadtságán, érett belátásán!

Legujabb.

A szenátorválasztás eredménye.

A leadott szavazatok száma kerületenkint	néppárt — magyar párt	liberális párt	paraszt és nemzeti párt
Székelyudvarhely	1020	26	100
Oklánd	875	4	11
Homoródszentmárton	1095	5	19
Parajd	1044	0	16
Erdőszentgyörgy	850	77	25
Olasztelek	992	24	14
Kobátfalva	1235	2	17
Nagygalambfalva	1415	8	11
Székelykeresztur	1055	37	96
Máréfalva	999	7	27
Etéd	1234	7	24
Összesen	11,816	197	360

Alkotmányos életet.

Ami az egyes ember szervezetének a levegő, az a mai kor emberének a politikai életben az alkotmányosság. Mennyivel inkább az a magyarnak, mely 1000 éve élt alkotmányos életét, s valahányszor ezt a zsarnokság által veszélyeztetve látta, elkezdve a rákosi nemzetgyűlések ellentmondó viharos jeleneteitől, az újabb idők „adó és ujonc” megtagadó országgyűléséig, mindig megtalálta módját alkotmányos élete megvédésének. Nem tűrte, nem tűrhette a rólunk, nélkülünk szellemében való kormányzatot.

Ennek hatása aztán nem is maradt el. A magyar nemzet Európaszerte, mind a politikai élet szabadságának fátylavívője lett ismeretes. Dicső nevek: Rákóczi és Kossuth tesznek tanulságot a magyar nemzet szabadságszeretetről.

Ily fejlett politikai élet közepette talált minket az összeomlás. Változott viszonyok közé jutottunk. A magyarság ma több államnak, speciál mi, Romániának vagyunk hű polgárai. De kérdem én, e változott viszonyok közé nem hoztuk-e át a legteljesebb alkotmányos élet iránti érzékünket, nem hoztuk-e át vágyunkat, szeretetünket? Nem hiszem, hogy e kérdésre valaki közülünk nemmel felelne. Némán tűrtük az elnyomatást a háború utáni első években; hiszen alig is várhattunk mást, mint diktatórikus politikát.

Ma azonban már megvan a eredménye az alkotmányosság derengésének, hiszen oly kormány nyert úgy a

koronás főtől, mint az állampolgároktól felhatalmazást Románia politikai életének irányítására, melynek programjában a kisebbségek sérelmeinek orvoslása, s ezek között nyelvünk használata s a tanszabadság — mind megannyi zálogai jövő életünk boldogságának — vannak felvéve.

A napokban lefolyt választásokon a magyarság e program megvalósulását kormánytámogató, méltóságteljes egységével egy lépéssel előre vitte. Hiszük és reméljük, hogy nemsokára a fórum lesz ezereves kulturánk elismerésének színhelye.

Politikánk külső megnyilvánításával azonban még nem zártuk le kötelességeink lapját. Belső életünkre is kell ügyelnünk. Ugy társadalmi egységeinkben, mint pártéletünkben az egymást megértésnek kell gyökeret vernie. Az egyéni érdeknek, hiúságnak a közös szent cél érdekében háttérbe kell szorúlnia. Egymást meghallgatva, meggyőzőve igyekezzünk elveinket, akaratunknak érvényt szerezni, mert erőszakos, a hivatott szerveket kinullázó vezetéssel belbékét, megelégedést sokáig fenntartani nem lehet, ez pedig az egységre nézve kockázatos lehet.

Ezt annál is inkább szem előtt kell tartani, mert új hazánkban is a régi alkotmányos élet folytatását óhajtánók. Ennek pedig egyedüli útja az erőszakoskodások megszüntetése minden vonalon. Ennek kettős hatása lesz, jó példát mutatunk (mert ne feledjük: a példa ragadós); más felől, s ez szent meggyőződése: ez esetben nem lenne okunk többé félni a turáni átoktól!

Sz. T.

Közlések.

1918—1926.

Közlő: Pál István plebánus.

II.

Dr. Cornea prefect ur a kilátásba helyezett értekezletet 1920 évi június 15-re hívta össze a vármegyei házigazdák körébe, amely teljesen megtelt a jelenlevőkkel. A prefect ur egy teljes órán át ismertette szándékát mindenkit megillető széleskörű tudással, mélyen járó gondolkozással és nemes érzéssel, amit a székelység iránt kifejezett, ismételtlen nyomatékosan hangsúlyozva, hogy az emberi önzóság pluszával szemben a szenvedések minuszának elérését tűzte kormányzati programjának élére.

Azok, akik a nehéz időben ügyeinkről egymás között beszélgettünk, engem biztaltak meg, hogy a prefect urnak válaszoljak, ami életem egyik legkényesebb feladata volt. A következőket mondtam:

Ez az értekezlet mostani helyzetünkben ilyen alakban az első s érzünk kell annak jelentőségét. Adja az Isten, hogy következményeiben még jelentősebb legyen.

A katonai állomásparancsnokság közfoglalt többeket meghívott volt m. é. dec. 21-re és egy szívélyes fogadásra megkérdezett, hogy van-e karácsonyra valami kívánivalónk? s mi ott igyekeztünk is egyet-mást elmondani, amit az örvendetes meglepetésben elmondhattunk. Azóta nyilatkozni más alkalmunk nem volt, mint a prefect ur által ezévi május 17-re a hősök emlékének kultusza tárgyában összehívott értekezlet, ahol szintén alkalmunk volt a tárgy körül álláspontunkat jelezni.

De alkalmunk volt itt egyúttal hallani a prefect urat is, aki álláspontját nagyjelentőségű beszédben igen érdekesen fejtegette, aminek éle (ha jól fogtam fel) oda irányult, hogy nekünk, akiket az események fejleménye összehozott, egymás mellett, egymással kell élnünk, ami annál lehetségesebb, mert ha az eddigi küzdelmek a nemzetiségi eszmének a címe alatt folytak is, de a jövő a nemzetiségi eszme iránt nem fog oly nagy érdeklődést tanusítani, hogy az a nemzetiségeket egymással élbe állítsa, harcra vigye; a nemzetiségi kérdés idejét fogja múlni;

valamint a mi időnkben nincs vallási harc, vallási háború, éppen úgy nem lesz, sőt még kevésbé lesz a jövőben nemzetiségi harc. Ez a prefect ur szavainak kivonatos tartalma.

Azonban, hogy ezt a feltevést, ezt a reménykedést a jövő mennyiben fogja valóra váltani? azt természetesen, most senkisé nem mondhatja meg. De csakugyan az újabb idők irányzata arra mutat, arra enged következtetni, hogy a népeket elválasztó falak, a mesterséges sorompók nem lesznek fenntarthatók; a népek igyekeznek egymáshoz közelebb jutni, hogy egymással könyebben érintkezzenek. Ez a törekvés megfelel a kereszténység szellemének, aminek jótékonyan kell áthatni a népeket, hogy végre- valahára belássák, megértsék, hogy testvérek gyanánt kell egymással élniök és nem ellenségesen.

Ezen a szellemnek, ennek az irányzatnak érvényre emelkedését, diadalra jutását minden gondolkodni tudó embernek óhajtanja kell és abban tőle lehetőleg munkásnak is lenni. Csak ennek természetes feltétele, hogy szűnjenek meg a népek egymáson uralkodni akarai, aminek végleg letelt az ideje.

Igy tehát a jövőre való kilátások biztatók volnának. De hogy ez mikor lesz? és hogy addig, és főképpen most mi legyen? hogy legyen? ez az a nagy kérdés, amely ma mindenél inkább nyomul előtérbe.

A mostani események megmutatták, hogy az idők járása képes minden emberi számítást felforgatni, halomra dönteni. A jövőt annál kevésbé tarthatjuk bizonyosnak, mert a jövő Isten kezében van. De mégis vannak olyan igazságok, amelyek mindenkor igazsággok. Ilyen többek között az, hogy a jelen a múlt alapul, a jövő meg a jelenen épül; így tehát a jelenben lehet tenni a jövő érdekében.

Azok az eszmék, amik most sok helyt forrongásban tartják a világot, nem a háború alatt születtek, megvoltak már azelőtt. Ha mi azt látjuk, ha mi úgy következtethetünk, hogy a vi-

¹ Kell-e kiemelni, hogy minő jelentősége van abban az időben mondott ilyen beszédnek? olyan időben és olyan helyről? amikor éppen a nemzetj eszme elért diadalától voltak hangosak a szívek a nyertes oldalon? annál nagyobb a szomorúság a másik oldalon. A prefect ur szavait érdemes nyilvánosságra hozni.

² Az ekörüli gondolkodás ma már annyira kiszélesedett, hogy Páneurópa — az Európai Egyesült Államok előkészítéséért foly a széleslátókörű munkája.

lág jövőben olyan irányban fog kialakulni, mint ahogy azt előbb jeleztem, akkor nekünk módunkban van annak érdekében már most tenni; mi a jelent is ennek tekintetbevételével rendezhetjük be; nekünk ez a kilátás a jelenben végzendő munkánkat segíti, könnyíti. Mert úgy vélem, hogy a mi feladatunk a jelen helyzetben nem is lehet más, mint a fölött beszélgetni, hogy hogyan lehetne egymással való élésünket lehetővé és lehető könnyűvé tenni addig is, a míg a nagy ügy — a nagy kérdés a maga útja és módja szerint megoldást nyer, amiről most vajmi keveset tudunk, s illetve bizonyosan semmit sem. És ennél a beszélgetésnél van igazán értelme annak a ma mindennél gyakrabban hangzatos jelszónak, hogy érteük meg egymást. Világos, mert hiszen enélkül együttes közös munkáról szó sem lehet.

T. Urak! Nekünk könnyű lenne egymást megérteni, nekünk könnyű lenne együttes munkába fogni és együtt dolgozni, ha a közelebbi események nem történtek volna. Eggedjenek meg a Román Urak, de ha ezt mi itt előtűk nyitlan ki nem mondanók, a mi őszinteségünkben méltán kételkedhetnének és velünk, mint nem őszinte féllel szóba sem állhatnának. Meg kell, hogy engedjék, hogy mi a mi érzelmiünket kifejezhessük és megmondhassuk, hogy mi nyomasztó helyzetbe jutottunk, anélkül, hogy ennek előzményeit, a körülményeket és módját itt fejtegetni akarjunk, ami felfogásunk szerint tul is haladja mostani feladatunkat. De ennyit az őszinteség kedvéért, hogy egymással szóba állhassunk, mondani kellett. Nem akarunk keseregni, nem azért jöttünk ide, hanem ügyet intézni, de a multnak figyelembe nem vétele a tisztesség sérelme lenne, a tisztesség rovására esnék. Önök, Uraim, nem hinnék el és nem is hihetnék el, ha mi azt mondanók, hogy nekünk semmi bántódásunk, nincs semmi bajunk, hogy nekünk nem fáj semmi. De amikor dolgozni akarunk, saját ekziszienciánk érdekében dolgozni kell, akkor nem sirunk, nem keseregünk, hanem dolgozunk. És hogy munkánk nem lesz sikertelen, eredménytelen, abban bizunk is.

(Folyt. köv.)

¹ Román körökben ekkor már hangok hallatszottak a versaillesi békéről, de csak hangok.

HIREK.

Május 29.

Levél a szerkesztőhöz.

Csikszomlyó, 1926. máj. 22.

Tekintetes Szerkesztő Ur! Itt ülök egy kecskelábu asztal mellett, egy tulipános magas hátú széken. Esztől ázóttan, fázódva huzódok meg az asztal egyik sarkánál — papírt veszek elő, plajbászt hegyezek, hogy jó Uramnak betűket rójjak papírra, hogy ezzel is bizonyítsam, hogy Szerkesztő Uramnak szeretek írni. Kérem zuguak a harangok: jön egy-egy falu keresztalja, s javában zuhog az eső.

De előlről kezdem. Szombaton kora reggel, mikor a Hargita alatti kanyargós utra értem — egész Csikmegye fölött sűrű köd feküdt, felérve a tulsó oldali hegyek fele magasságáig. Mikor a köd körébe beérek, jó oldalbordám is, de én is éreztem, hogy Csikban bizony nyáron is van téli hideg — dideregve, fázva jutottunk Csikszeredába. Hm! Csikszereda! Elgondoltam magamban, hogy e kedves kis városka szabályosan épített csinos házaival, gondozott utáival — (pedig ott nincs is kockaköbörkolat) inkább illene anyavárosunk helyébe. Szeredában bizony több gondtal és csinnal építkeztek. S az udvarhelyi irigyszemmel bámulhatja az utcák nyilegyenes vonalait, rágódolva saját városa girbórgörbe utcáira, rendetlen síkatoraira.

A szombat reggeli órákban az Alcsik, Felcsik s a Hargita felőli országot csak úgy 'önti magából a sok keresztalját, a „kóboros“ szekerek sokaságát, a sok autóbuzsát, autót. Alig lehet a semlyő uton előre haladni. Szép napos májusi idő van. A köd feloszívódott, s már látni a gyönyörű kegytemplom magasba ugró két hatalmas tornyát. Ritkán hallani oly összhangban zúgó harangokat, mint itt. Távorról úgy hat, mint valami csodás harmónium. Áhítat fog el hallatára!

Jó embereknél kaptunk szállást. Ott jó emberek vannak, — merem mondani — jobbakk, mint nálunk, mint falumban. Talán az Istent érzik közelebb magukhoz, a csodás Mária-szobor fénykörében. Mert, hogy ennek a szobornak mekkora varázserője legyen: — arról bő alkalmam vala meggyőződni. Délután 2—4 óráig feljődtek fel a bucsusok sorrendben, zászlók alatt,

Árva László király.

A XV. században Magyarország rendi korszakát éli. Erőli megoszolnak a király és a rendek között. A kereszt-háborúk kora már lejárt. A pápák hiába próbálkoznak, hogy a nyugati népeket a török ellen tülzeljék, a magyar nemzet és a király magukra maradtan állják a harcot és lesz Magyarország Nyugat villámhárítójává. A magyar rendi állammal szemben azonban ott van a hatalmas török állam, a középkor legerősebb monarchiája, mely a vallás parancsa szerint hódító politikát folytat és rettegett ellenségévé lesz egész Európának. Ebben a veszélyes harcban Magyarország a védekezés politikáját követi. Az ország déli részeit katonailag szervezi, bántóságok alakítja, melyek élén katonai diktatúrával felruházott bán és országos főkapitány állnak. A mikor pedig habsburgi Albert király halála után fia egy fiatal gyermek király, V. László, kerül a trónra, az országnagyok szívesen félretesznek minden személyes perlekedést és csatlakoznak az államférfiúi bölcsességével és személyes bátorságával mindnyájuk közül magasan kiemelkedő Hunyadi Jánoshoz, ki számos hadjárataiban megnyeri a törököt és utolsó nagy tettével, Nándorfehérvár felszabadításával, hosszú időkre visszazsoritja az országból. Nemsokára rá meghal és törökellenes politikája a még csak alig 23 éves László fíra száll.

A történelemnek ebből az idejéből veszi a tárgyat Herczeg Ferenc Árva László király c. szomorujátékához. Már Cillei Ulrik, a gyermekkirály nagybátyja, az ország főkapitánya. E cseh származásu ember ádáz ellensége a Hunyadi-háznak, részben, mert bántja a hiúságát az a nagy tisztelet és lelkesedés, amellyel a Hunyadiak iránt

érez az egész nemzet, másrészt meg félti Hunyadi Lászlótól a koronát. Elhatározza, hogy mindenáron elveszti a Hunyadi-fiukat és nagybátyjukat, Szilágyi Mihályt. Tervét akkor óhajtja végrehajtani, a mikor a futtakai országgyűlésen történt megegyezés szerint Lászlónak át kell adnia az összes kezén levő királyi várakat, elsősorban Nándorfehérvárt. A terv ugy van kieszelve, hogy a mikor a király cseh darabontjai bevonulnak a várba, verekedést kezdenek az őrséggel és akkor leütik a László és Szilágyi fejét. Szilágyi érzi a fenyegető veszélyt és a Hunyadi-párti Rozgonyi Sebestyénnel igyekezik rábeszélni Lászlót, a várkapitányt, hogy a cseheket ne engedje be a várba. A törvénytelen és királyhi László erről mindaddig hallani sem akar, míg meg nem mutatják neki Cilleinek egy titkos levelét, melyet apósának Brankovics György szerb fejedelemnek írt, s a melyben közelebből küldendő „két szép golyóbsíró“, (a László és Mátyás fejéről) tesz említést. László ekkor eltökéli magát, hogy az apja szent emlékét gyalázó és éléte ellen törő Cilleit megöli. Ez rövidesen meg is történik, kérdőre vonja Cilleit s a keletkezett szóváltásban a László hívei Cilleit összekaszabolják. A megfélemlített, gyenge király kénytelen beleenyugodni abba, hogy Temesvárra utazék, a Hunyadiak várkastélyába. (I. felvonás.)

II. felvonás. Szilágyi Erzsébet, az eszes Hunyadi szeretné kiközösíteni azt a csorbát, a mi Cillei halálával a királyi tekintélyen esett. „Föl kell emelni — ugymond — a királyt és ismét királlyá tenni“ és egy nagyon megható páros jelenetben (szerető anyai szívnek melegségével annyira hat az árva, ezt a szeretetet addig soha nem érzett királyra, hogy az összes hívei előtt esküvel fogadja, hogy szövetségre lép a Hunyadi-házzal, Szilágyi Erzsébetet

édes anyjává, Lászlót és Mátyást testvéreivé fogadja. Egyúttal Lászlót ki-nevezi a Cillei helyébe országos főkapitánynak. A gőgös, hatalmukat féltő királypárti főuraknak sehogysem tetszik ez a szövetségre lépés, s hogy a „veszélyes“ Hunyadi-házat elveszítsék, ráveszik a királyt, a kötött barátság teljesebbé tétele végett hívja meg budai palotájába a 2 Hunyadi-fiut. A mit sem sejtő László örömet követi királyát Budára.

III. felvonás. Budán nagy lakmározás. A király meg van elégedve a helyzettel, készséggel adja beleegyezését Lászlónak, hogy gyűjtson hadat a török ellen, sőt maga is szívesen menne a harcba, de betegeskedése akadályozza őt ebben. László ellenségei ezt a harci készülődést használják fel az ő teljes elvesztésére. Megyerik Gara nádort is, aki már mint László jóvendőbeli apósa szerepel, de aki inkább veszni engedti Mária leánya boldogságát, sem hogy egy jöttányit is engedjen a háboruellenes meggyőződéséből. A befolyásolható király hamar elhiszi, hogy László háborúra csak azért készül, hogy onnan dicsőséggel hazatérve, fejére tehesse a koronát. Bár a gyönyörű korona-jelenet, ahol a király próbára teszi Lászlót, vágyik e a korona után, éppen az ellenkezőjét bizonyítja, mégis mert sikerül a Budavárában elbujva levő Hunyadi-hiveket egy zsebkendő lobogtatásával felkelésre bírni, mely csak arra az esetre van előkészítve, ha Hunyadi Lászlókat Budán vesztély fenyegetné, a király bebizonyítottan látja a László ellene törését és Lászlót híveivel együtt elfogatja. Csak Szilágyi Mihálynak sikerül megszöknie.

IV. felv. A király hívei készítik a vádiratot nemcsak László ellen, hanem öccse, Matyó ellen is, mert hát „farkasban a csecszopót sem szabad ki-mélni“. Súlyosak a vádak: gyilkosság, hűtlenség, felségértés, összeesküvés,

amikre egyhangulag halálbüntetést kérnek. A király ingadozik, aláírja-e az ítéletet vagy sem, de a mikor hívei elhagyással fenyegetik és maga Gara, kinek védenie kellene vejét, a legszenvedélyesebben szorgatja az aláírást, lelki egyensúlyát elveszti és aláírja a László halálos ítéletét. Ugyanez a sors vár Mátyásra is, de itt már az előbb vérszomjas királypártiakban is megszólal a lelkiismeret, félnek Szilágyi Erzsébet haragjától és mert vádat sem tudnak felhozni ellene, megleégesznek az ő fogságba vetésével. Ilyen előzmények után hull porba Hunyadi László feje a király esküje ellenére 1457 márc. 16-án a budai Szt. György-téren. Az esküszegő király és felbujtó gyáva kutyák módjára menekülnek Budáról, amikor meghallják, hogy a Hunyadi-rabok kitörték börtönből és Szilágyi Mihály s Erzsébet nagy sereg élén közelednek Budavár felé.

A főcselekvény mellé kedvesen illeszkedik be László és Mária egymásiránti szerelme, Kanizsai Erzsinek szerelmi bánat miatti kolostorba vonulása s Bögöly udvari bolondnak, Hunyadi János egykori katonájának, szívbe markoló bizonyosságát Hunyadi Jánosról, az Öreg Magyarról.

Nem volt könnyű vállalkozás a ref. kollégium tanári kara részéről e meg-rázó tragédiának műkedvelők általi előadására gondolni is, mert ahol minden szó, minden mozdulat igen alapos elgondolást kíván, rutinos alakítói készséget, ott egy tévesen, vagy rosszul használt hanghordozás, a gyors drámai bevágásoknak elhibázása vagy a gyakori tömegjelenetek diszharmonijája végzetes felborítást okozhatja az egész előadásnak.

Hogy ezeknek teljes tudatában is mert gondolni a kollégium a darab előadására, azt városunk több műkedvelőjének eddigi szereplései alapján méltán tehetné. Az utóbbi években váro-

s mikor a hatalmas ember-tenger, harangzugások között, megmozdult, az ég csatornáit is megváltak — mint rendszeresen minden évben — s bőséges áldás esett a jó öreg földre. Mert a májusi eső áldás, jó Uram, a székely gazdának; nem is sokat törődtek az esővel, a megáztatással, inkább csak azok álltak ki a sorból, akik a kirándulás élvezetét keresték Csíksomlyón. Az eső még vasárnap is hull. S a hatalmas templom bejárója 3—4 méternyire befele is csupa sár, a mit a tengerayi nép cipel oda be.

A Mária-szobor följárójánál ember-ember hátán tolong, s ki oda följut — imakönyvet, olvasót, kendőt értet a csodálatos szent-Szűz lábához. S boldogan távozik onnan. — Hisz a vallásos élet tisztító erejében, jobbulást fogad, s bucsút nyer. Karinges barátok és világi papok látják el a hívők sokaságát lelki vigasztalással, s gyónatják. Fogadják a sok keresztelést, rendezik a bucsus nagy körmenetet. Protekciók ablakot kér egy udvarhelyi embertársam a szerzet emeleti részén, hogy a hatalmas körmenetet áttekinthesse. Készséggel kapja meg. A csángók — mint mindig — most is a legszebben hatnak: szép szál emberek, férfi ugy, mint nő. Gyönyörű kép, amint hófehér ruhájukban a hegy oldalán fölfelé vonul az ő kereszteljük. A bucsusok számát 35—40 ezer emberre becsülik, a gyónókat 20 ezerre. Majdnem hihetetlen, hogy hogyan képesek a papok a tenger népet annyira fegyelmezni, hogy a rendfenn-tartó közegeknek majdnem semmi dolguk nem akad. Amint szembeötöl is, Csíkme gyében a papok sokat foglalkoznak a néppel, mely általában vallásosabb is, mint más megyebeli. Oh mert hát Csíkme gyé szülte legtöbbjét, s plebániája egyszersmind kedves szülőfaluja is. Általában a csíki népről el lehet mondani, hogy vallásos nép s még a háboru nyomai is ugy el tűntek lelkéből, mint egy rossz álom. Hisz közöttük van a csodatévő Szűz!... Szombaton délelőtt a kegytemplomban gróf Mejláth Gusztáv Károly erdélyi kath. püspök — bár gyöngékedése miatt püspöki misét nem mondhatott — a hívőket pápai áldásban részesítette.

Az eső a vásárosoknak igen nagy kárt okozott, mert már a kora reggeli órákban utra kelt a tengerayi nép hazafelé. Indulás után pár órával már szép napos idő kedvezett a hosszú utról bucsura zarándokolt híveknek.

ünkban több olyan műkedvelői előadást volt szerencsénk látni (Az ember tragédiája, Az arany ember, Ripp van Winkle stb., — hogy csak a komoly tárgyokat említsem), amelyek ugy a technikai kiállításukkal, mint a szerepek alakításával, minden tárgyilagos kritikát kibírtak, teljes elismerésre szolgáltak.

Az Árva László király szereplőinek nagy része tehát már ismerős a színpadról, akik pedig városunkban most fognak első alkalommal fellépni, azok is, amint a már 3 hete folyó próbák-ból megítélhető, teljes igyekezettel törekednek beleilleszkedni a többiek szereplőjébe. A szereplők névsora: Cikmántori Józsefné, Gálffy Zsuzsika, Kovács Manci, Szabó Ikke, Bodrogi Balázs, Csefő Sándor, Debreceni Károly, Ferenc István, Gyárfás Lajos, Hargita László, Kerekes Árpád, Keresztély Gyula, Molnár Albert, Molnár Gergely, Papp Zekor Eudre, Szabó Dénes, Szócs Tibor, Z. Sebess József, Ungvári János, Gáspár István, Gocsmann József és egy sereg kisebb szerepet alakító koll. tanuló.

Hogy a szereplők mostani alakítása milyen értékű lesz, annak megítélése az elfogulatlan közönségre s a tárgyilagos kritikára tartozik. Mi, akik hetek óta szemléljük a próbákat és ismerjük a darab nehézségeit, a legjobb reménységgel várjuk június 5-6-7-ikét, mert hisszük, hogy az a fáradság, a amellyel Nagy Elemér koll. tanár a próbákat vezeti, Haáz Ferenc koll. tanár a diszletezésre készül és amellyel a szereplők tudásuk legjavát igyekeznek nyújtani, meg fogják hozni a mindnyájunk által ószintén kívánt és megérdemelt sikert. Ugy legyen!

Cs—r.

A jó Isten áldását kértem Szerkesztő Uramra, s kedves uri család-jára, no meg mindazokra, kik az Istentől is jót érdemelnek!

A viszontlátás reményével zárom levelem, s boldog pünkösdi ünnepeket kíván őszinte tisztelője:

Egy öreg székely.

A városi tanácsnál a felmentett Negruti polgármestertől ma, szombaton vette át az irodát Tamás Albert főgimn. igazgató, a ki a választásig, mint legidősebb állandó tanács tag a polgármestert helyettesíti.

Halálozás. Kobátfalvi Kelemen Kálmán járásbíró f. hó 16 án, Székelykeresztúron 54 éves korában elhunyt. A csendes, munkás ember sokáig betegeskedett. Halálával tekintélyes és kiterjedt rokonságnak okozott gyászt.

A vármegyei tanács tagjainak megválasztására vonatkozó jelölő listát a napokban adták be az illetékes választási iroda elnökhöz (a törvényeséki elnökhöz). Minthogy a románság helyi reprezentánsaival folytatott előzetes megbeszélés alapján, erre a listára vették fel a románság jelöltjeit is, más lista nem lesz, s így a június hó 4-ikére kitűzött választás tulajdonképpen nem is lesz megtartva, hanem a jelölteket egyhangulag megválasztottaknak fogják kijelenteni. Egyébként a jelölési lista összeállítására kiküldött bizottságnak nagyon nehéz feladata volt, amennyiben szemben a régi törvényhatósági bizottság kb. 230—240-es taglétszámaival most csak 24 rendes tagot lehetett és kellett összeválogatni, a mihez nagy körültekintés kellett. A tanácsból ugyanis 5 eladónak és 5 áll. helyettesnek kell, az erre alkalmas tagok közül, kikérülnie, s tekintettel kellett lenni a románságra és arra, hogy minden foglalkozási ág képviselve legyen. Természetes, a gyűlésezések akadálytalansága érdekében a jelölések inkább a közelebbi lakosságból történtek, a távolabbi vidékek ezért kevésbé lehetnek képviselve. A jelöltek ezek: Szakács Péter (Táureni—Bikafalva), Mezei Ödön dr., Szabó András, Bölöni Vilmos, Maftai Ilie, Kakucs Ferencz (Cádişeni—Kadicsfalva), Szabados József (Daia—Székelydelya), Jodál Gábor dr., Hirléder F. Ákos dr., Elekes Dénes dr. (Cristur—Székelykeresztúr), Frölich Ottó, Sebesi János dr., ifj. Ugron Ákos, Benczédi Pál (Satu-nou—Homoródujfalu), Gyárfás Pál dr. (Cristur—Székelykeresztúr), Soó Gáspár, Kiss Károly (Varghis—Vargyas), Mezei János, Nagy Lajos (Csehesti—Csehétfalva), Petre Bálint (Cristur—Székelykeresztúr), Kovács Miklós (Csebesti—Kobátfalva), Máthé Mózes (Ocland—Oklánd), Szabady Tivadar, Jakab Antal (Lupeni—Farkaslaka). Póttagok: Biró Lajos, Simó Mátyás, Dániel Áron (Vlăbăta—Szentgyörgyházafalu), Zeltán Sándor (Mărtinuş—Heszentmárton), Fábán József (Corund—Korond), Bak Sándor (Satu-mic—Kecsetkisfalud), Kis Zs. János (Cristur—Székelykeresztúr), Pálfi Áron (Hoghia—Hodgya).

A vármegyei prefectus hivatalos fogadó órái. Spataru prefectus, tekintettel nagy elfoglaltságára, kénytelen volt hivatalos fogadó óráit aképpen megállapítani, hogy d. e. 8—10 óráig a hivatalnokokat, 10—12 óráig a közönséget (magánfeleket) fogadja. Kér mindenkit, hogy ehhez alkalmazkodni sziveskedjenek, mert másképpen esetleg sokan ok nélküli idővesztésnek tehetnek ki magukat.

A képviselőválasztások országos eredménye a vármegyei prefectus közlése szerint: 284 mandátum a kormány és a megegyezett kisebbségek javára, 103 az ellenzék részére.

Az őszi kiállítás rendező bizottsága vasárnap, június hó 6 án délelőtt 11 órákor a város házi tanácskóla termében gyűlést tart.

Öreg székely néven irogató derék külső munkatársunknak, habár nem is újságban, névrokona akadt. Valaki ilyen aláírással vármegyénk egyik főtisztviselőjéhez két levelet is írt, melyben itteni emberekről és dolgokról mondja el véleményét. Minthogy megjegyzései, melyek közt sok találónak látszó van, figyelmet keltek, a címzett kéri, forduljon hozzá személyesen, szívesen fogja meghallgatni és diszkréciójáról is biztosítja.

Szerenád Benedek Eleknek. A növegyet vasárnap gyermekelődására városunkba érkező Bmedek Eleknek, mint lapzártakor értesültünk, a Székely Dalegyelet ma, szombat este fél 9 órákor szerenáddal fogja megtisztelni a Jodál Gábor dr. vendéglátó lakásán.

A szavazáson való részvételben akadályozott választókat a Magyar Párt vezetősége figyelmezteti, hogy netáni büntetés esetén 5 napon belül adjanak be a járásbíró-sághoz bélyegmentes felebbezést egy példányban. Csatolandó az esetleges orvosi bizonyítvány, vagy előjárósági bizonyítvány a mulasztás igazolásáról (pl. ha a választási igazolványok kiosztásakor valaki nem volt otthon). A pártvezetőség tagjai külföben készséggel adnak felvilágosítást mindenkinek.

Vasuti menetrend a mi vonalunkon és a csatlakozások. Városunkból indul reggel 6 órákor, d. e. 11 óra 50 perckor és d. u. 3 óra 55 perckor. Segesvárra érkezik reggel 8 óra 33 perckor, d. u. 2 óra 35 perckor, d. u. 6 óra 20 perckor. Segesvárról indul reggel 6 órákor, d. e. 10 óra 30 perckor, este 8 óra 10 perckor. Udvarhelyre érkezik reggel 8 óra 35 perckor, d. u. 1 óra 10 perckor és este 10 óra 45 perckor. — Bukarest felé indul Segesvárról a személyvonat este 7 ó. 44 p. éjjel 2 ó. 34 p., d. e. 9 ó. 24 p.; gyorsvonat éjjel 1 ó. 45 p., d. e. 8 ó. 47 p. és d. u. 3 ó. 06 p.; expresszvonat éjjel 2 ó. 26 p., d. u. 1 ó. 53 p.; Tóvis felé a személyvonat este 7 ó. 26 p., éjjel 2 ó. 31 p., d. e. 9 ó. 34 perckor, gyorsvonat d. u. 3 óra 14 p., este 9 ó. 48 p., reggel 4 ó. 33 p.; expresszvonat d. u. 4 ó. 30 p. és reggel 5 óra 54 perckor.

A helybeli öpésszpartársulat f. hó 24-én, pünkösöd másodnapján a Barkóczy-kertben táncmulatságot tartott, temeközben alapja javára. Talán a hűvösebb időjárás, talán az általános pénztelenség miatt a mulatság nem volt olyan látogatott, mint a milyet a derék ipartársulat megérdemelt volna. A műsort Halász Róbert nyitánya kezdte meg. Szellemesen, de kissé túlsok szabadsággal konferált Tomcsa Sándor, itt-ott felejtve azt, hogy nem teljesen férfi társaság előtt áll. Benkó Józsefné és Balázs Elvira érzéssel adtak elő egy énekduettet. Rájk Erzsike Fülöp Áron egyik költeményét nagyon szép előadásban mutatta be, lelkes taps volt a jutalma. Gál Áron két dalt hatással énekelt. Végül Schwartzberger Margit és Galloviits József páros jelenete, a mely szépen sikerült, zárta be a műsort. Utána az ifjuság vídama ropta a táncot a hajnali órákig.

A husarakat a városi állandó választmány, a mészárosok együttes kérésére, tekintettel a marhaárak nagyfokú emelkedésére, ismét maximalta. A marhahús ára 36, a szopós borjúé 38 leu, a disznóhúsé 44—46 leu lesz kilogrammonként, míg a háj ára 62 leu és a zsirnak való szalonnáé 58 leu.

A helybeli Iparos Asztaltársaság a tervezett majálisát június hó 6-án tartja meg (kedvezőtlen idő esetén 18-án). Megelőzőleg Urnapján értekezletet fognak tartani. A majális megtartása a Csicsor alá van tervezve.

Az összes orvosok, állatorvosok és okleveles gyógyszerészek, kik a volt hadseregéből kerültek a román hadseregbe, mint tartalékos (rezerva) tisztak, előléptetésük céljából kötelesek lesznek minél hamarább a Miniatur de Rezoibu Direcția 6—a Sanitara Bucurest-re a következő okmányokat felterjeszteni: 1. állampolgársági bizonylat, 2. egy okmány, mely az akadémiai végzettséget igazolja, 3. Monit. Oficial, a melyben orvosi gyakorlatát kihirdetve volt, 4. a jelenlegi katonai helyzetét igazoló okmány.

Felvétel internátusba. A sz. Ferenc rendi nővérek vezetése alatt álló nagyszabedeni tanítóképző intézetbe felvételért f. évi június hó végéig lehet folyamodni. A folyamodványhoz: születési anyakönyvi kivonat, múlt évi iskolai bizonyítvány és orvosi bizonyítvány csatolandó. Benulakási havidíj 420 leu és havonta 12 kg. liszt. A képző első évfolyamán van nyolc, egyenként 5000 leus és nyolc egyenként 2500 leus ösztöndíj. Ösztöndíjért azok pályázhatnak, akik arra igazán ráeszerültek. Lelkészüktől szegénység-

gükről és a családtagok számáról értesítést kell a kéréshez csatolniok. Van az intézetben elemi és polgári leányiskola és négy évfolyamu feladkereskedelmi iskola is. Ezen tagozatokon is 420 leu a havi ellátási díj. Az intézet rendkívüli előnye, hogy a növendékek gyakorlatilag könnyen el-sajátíthatják a német nyelvet. Prospektust készséggel küld az igazgatóság.

Nefelejts-estély. A Szociális Misszió vezetősége június 3-ikán (ur-napián) egy kedélyes „nefelejts-estét” rendez, melyre érdeklődőket szívesen lát. Tájékozásul tudtul adjuk, hogy csak vacsora után lesz az összejövetel, bor, sör, tészta, fagyalttal. Az elnökség.

Az Irgalmas Nővérek vezetése alatt álló róm. kath. polgári és elemi leányiskola növendékei június hó 6 án és június hó 13 án, mindkét alkalommal d. u. 3 és fél órai kezdettel a róm. kath. főgimnázium tornatermében zenevizsgálatukat tartják, amire a kedves szülők és érdeklődő közönség figyelmét már ezuton is felhívja az intézet igazgatósága.

Koncz András gyógyszerész az Önkéates Tüzoltó Egylet számára egy mentő-táskát kötszerekkel és gyógyszerekkel teljesen berendezett. Ezen nemes cselekedetért fogadja ez uton is az Ö. T. E. hálás köszönetét.

Állást keresők figyelmét felhívjuk a helybeli törvényszék elnökének 1926 Pres. XVIII. E. 8 sz. hirdetésére, mely szerint 2 portárel-i (végrehajtói) állás van üresedésben. Azok, kik ezen állásokat elnyerni óhajtják, kérésüket adják be a törvényszéki elnöki irodába, június 10-ikén d. u. 3 órákor pedig jelentkezzenek ugyanott (11 sz. szoba) a felvételi vizsga letételére.

Fütermés elárverése. Az államépítészeti hivatal a megyénkben lévő állami és megyei utak mentén lévő fütermés a június 12-én d. e. 11 órákor hivatali helyiségében megtartandó árlejtésen eladja. Bővebb felvilágosítást a hivatalos órákban adnak.

Véndiáktalálkozó. A kézdívásárhelyi róm. kath. főgimnázium volt tanítványai június hó 5 én véndiáktalálkozót tartanak, amely alkalommal a Te Deumos ünnepi nagymiséjét Pál István prelátnak, az alkalmi beszédet pedig P. Trefáú Leonárd exprovinciális mondja.

Szinelődás. A székelyszentkirályi csipkeverő lányok június 3-án, Urnapján délután 1/3 órai kezdettel a helybeli róm. kath. főgimnázium tornacsarnokában szinelődást rendeznek, amire felhívjuk a közönség figyelmét. Színre kerül: Jairus lánnya c. vallásos darab. Belépti díj tetszés szerint.

A sétatérren, városunk ez egyik legkellemesebb nyári szórakozóhelyén, a kioszk május elején megnyílt. Bér-lője, az előzékeny Nagy Albert, ki a városban, a sésfűrdőn, Homoródon hosszabb időn át közmegelegedésre működött, mindent elkövet a helyiség kellemessé, vonzóvá tételére.

Öregdiáktalálkozó Enyeden. A nagyenyedi ref. Bethlenkollégium főgimnáziumában 1906-ban végzett öregdiákok 1926 június 20-án husz-éves találkozóra gyűlnek össze Nagy-enyeden. Ugy a kollégium, mint az összes Enyeden lakó öregdiákok ezuton hívják meg régi pajtásait, családjaikkal egyetemben a találkozóra. Résztvevők közüljék címeiket Szabó András dr. nagyenyedi ügyvéddel, hogy elszállásolásukról gondoskodni lehessen.

A virtus. János Ferenc 28 éves és Ilyés F. István 26 éves zetalakai lakosok a mult szombaton estefel a János Ferenc szekerén városunkból hazafelé mentek; miután itt előbb néhány üveg sört elfogyasztottak. Utközben este Keményfalván is betértek egy korcsmába, hol ugyan sört nem kaptak, de valami fölött összeszólalkoztak. Ezért aztán, tovább menve, a szekéren Ilyés F. István újabb szóváltást kezdett és bicskát rántva János Ferencet balkarján, oldalán és hátán megszurkálta, majd látván, hogy ez eszméletét veszti, Jánost a szekérhez kötözte, s a lovakat megcsapkodva, magára hagyta. A lovak a szekérről haza is mentek. Jánost másnap a kórházba szállították, a bicskázó ellen az eljárást megindították.

Megérkeztek!

kelengye-siffonok és vásznak.

Scherg-féle brassói szövetek gyári áron.

Mindenféle béléssaruk kitűnő minőségben.

LÖBL R. üzletében, Bul. Reg. Ferdinand 25. (v. Kossuth-u.)

Kiváló szakértelemmel összeválogatott csodaszép és legjobb minőségű bel- és külföldi valódi gyapjuszövetek férfiruhákra, kabátokra, ugyiszintén kiválóan alkalmas női kabátokra is — Kész raglánok, esőköpenyek, britses, struks nadrágok nagy választékban és feltűnő olcsón. Kötött mellények, seprák, nyakkendők, harisnyák stb. Sepsiszentgyörgyi férfi-ruha-szöttések. Mindenféle

A képviselőválasztások udvarhelyvármegyei végeredménye: A választói névjegyzékbe beírt szavazók száma 28.248, szavazott 21.265 egyén, érvénytelen szavazatok száma: 416. A szavazatokból 19.557 esik az egyezményes (magyar és néppárti) listára, 528 a liberálisokra, 557 az egyesült nemzeti és parasztpártra és 207 a dolgozók pártjára.

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság Odorheiu—Székely udvarhely

Primăria Comunei Firtuşu.

No. 29—1926.

Hirdetmény.

Firtuşu község községi korcsmája 1926 évi június 17-én nyilvános árverésen bérbeadatik a legtöbbet ígérőnek egymás után következő három évre és pedig 1926 július 1-től 1929 július 1-ig. Kikiáltási ár évente 2000 leu. Ajánlattevők ezen összegre 10%-át bánatpénzül kötelesek előre lefizetni.

Zárt ajánlatok nem fogadtnak el. — Bővebb felvilágosítást a pauleni körjegyző ad.

Firtuşu la 18 Maiu 1926.

Notar: Flinta.

Dela Primăria Comunei urbane cu resedința Odorheiu.

No. 2381—1926.

Publicațiune de licitație.

In baza hotărârei Delegațiunei Permanente publicăm licitația spre inchiriere spre folosința economică a drumurilor pe lângă hotarele orașului pe a. c. și anume: drumurile de hotar aflate pe teritoriul orașului vechi afară de cele din Sâmbătești și drumurile de hotar aflate în Sâmbătești pe teritoriile expropriate din partea Reformei Agrare și făcute din nou din partea sa afară de acelea care aparține acuma la Parcul orașenesc. Prețul de strigare pentru drumurile de la hotarul orașului vechi se stabilește în 1000 lei, celor noi aflate în Sâmbătești în 3000 de lei, vadiul e 10%. Licitațiunea se va tine în ziua de 6 Iunie orele 11 la Serv. Economic al orașului.

Primăria.

Árverési hirdetés.

Az állandó választmány határozata alapján árverést hirdetünk Odorheiu város régi határában levő tagutaknak, Szombatfalva kivételével és a régi Szombatfalva határában levő azon tagutaknak, melyek az agrárreform bizottság által létesítették ujjalag, a városi sétatérhez tartozó részek kivételével a f. évi gazdasági kihasználásának bérbeadására.

Kikiáltási ár: a város régi határában levőre: 1000 leuben és a szombatfalvi új utakra: 3000 leuban állapítatik meg. Bánatpénz 10%.

Az árverés határnapján f. évi június 6 kának 11 órája tüzetik ki a városi gazdasági hivatalban, hol az árverésig a hivatalos órák alatt bővebb felvilágosítás nyújtatik.

Az állandó választmány 1926 május 27 én tartott üléséből.

A polgármesteri hivatal.

Beretvás pasztilla a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja.

Idősebb intelligens nő házvezetésre és gyermekek nevelésére kerestetik. Cim a kiadóban.

Két szoba konyha és mellékhelyiségekkel álló háztelék nagy kerttel eladó. Értekezni a tulajdonosnál Str. Baron Saguna (Bátint utca) 50 szám alatt lehet.

Jó magaviseletű fiú tanoncnak felvétetik. Cim: a Székely Közlöny kiadóhivatalában.

Egy garitúra szalonbutor nagy tükkörrel és egy szivattyus-kút Str. Principesa Jelana (Eötvös-utca) 6 szám alatt ELADÓ.

Eladók több asztal, szék, ágyak, egy 8 személyes kocsis, egy könnyű új kocsis a Szejkefürdőn.

Tanulókat felvesz

Fogarassy & Co. autogarage
Cristurul—Săcuiesc.

Egy, esetleg két

egymásbanyiló, butorozott szobát kiadok. Cim a kiadóhivatalban.

Három pedálos, fekete, jó hangu, rövid zongora

eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Igen olcsón

eladó egy 18 kötetes díszes bőrkötésű „Pallas-lexikon” sorozat és sok más szép könyv sürgősen. Bögözi Demeter Domokos Muzeni—Bögöz. Jud. Odorheiu.

Benzin-, petroleum-, nyersolajszivó gázmotorok és lokomobilok

minden nagyságban, állandóan raktáron, kedvező fizetési feltételek mellett.

Bartha Árpád

géposztálya
Sepsiszentgyörgy—Sft.-Gheorghe.

Kocsist keresek azonnali belépésre. : :
Dr. Hlnléder Bethlenfalva.

No. 120—1926.

Árverési hirdetés.

Alulírott községi előljárásság közölni teszi, hogy a Martinus (Homoród-szentmárton) község tulajdonát képező 3 szoba, 2 ivóhelyiségből álló korcsma ház 1926 évi július hó 15 ikétől nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek 3 évi időtartamra bérbe adatik.

Kikiáltási ár, évi bér 46.200 leu. Az árverés napja a község házában 1926 évi jun. 3 d. e. 10 órakor. Feltételek a körjegyzői irodában megtekinthetők.

Martinus, 1926 április 17.

Gáspár notar.

Kircheis-féle

pléhmegmunkáló gépek,

amíg a készlet tart.

Képviselő Erdély részére:

„Gépvásár“

Brassó, Kapu-utca 43. szám.

Tanuló-leányt

fölveszünk.

Ideál-hölgyfodrászat.

Önkéntes árverés.

Axente Sever (Rózsá-utca) 12 sz. alatti épületes borsóság az összes felülépítményekkel együtt Pünkösöd másod napján 1926 május 24-én délután 3 órakor a helyszínén megtartandó önkéntes árverésen el fog adatni.

Értekezni lehet dr. Nagy Lajos és dr. Szabó Gábor ügyvédek irodájában.

Ha jó minőségű hámfelszerelést akar venni, keresse fel

Szöke István szilgyártó-üzletét,

a Strada Principesa Elisabeta—Bethlen utcában, hol nagy választék van elsőrendű anyagokból készült hámoiban. Dacára a nagy drágaságnak, még mindig régi árakban árusítom ■ ■ készletemet. ■ ■

Uj megrendeléseket és javításokat a legrövidebb idő alatt eszközölöm.

Vaskazettát (pénztartót) keresek megvételre. Cim a kiadóhivatalban.

Autobus Express Ocland.

Junius elsejétől kezdődőleg Odorheiu—Székelyudvarhely és Szováta között rendes közlekedés naponta a közzétett menetrend szerint.

Szerdán, szombaton és vasárnap külön járatok lesznek. Indulás Udvarhelyről reggel 8 órakor, visszaérkezés este 8 (20) órakor.

Vasárnaponként Barót és Szováta között közvetlen közlekedés.

Valódi tiszta

J U H - S A J T

kapható:

Ifj. Szabó Gábor tibódi gazdaságában.

Kilónként jelenleg 35 L.

Pályázati hirdetés.

Az odorheiu—székelyudvarhelyi Vadásztársaság felvesz a város és annak szomszédságához tartozó vadászterületeinek ellenőrzésére és a ragadozók irtására egy megfelelő vadórt havi 1500 leu javadalmazás mellett. Pályázati kérések június hó 10-ig a Vadásztársaság igazgató tanácsához adandók be. Megválasztott köteles állását azonnal elfoglalni.

Elnökség.

M. Á. V.

cséplőkre rendeléseket már most veszünk előjegyzésbe két évi részletfizetés mellett. Szállítunk azonkívül motorokat, lokomobilokat, tractorokat stb. stb.

„Gépvásár“

Brassó, Kapu-utca 43.

Az ország bármely részébe vállalom személyszállítást autóval: ifj. Barkóczy Albert.

Naponta

HIRSCH IGNÁC-nál kaphatók.

friss teavaj, paprikás és füstölt szalonna, szalámi, ementhali és trappista-sajt, mindenféle zöld főzelék, konzerva, paradicsom, eukorka és esokoládé-különlegességek, málna- és citrom-szörp és Graham-kenyér kapható.